



中国银行 信用卡
留学优选!
中行卓隽留学信用卡
每月至高返6800元消费金

留学缴费 返258美元
笔笔返1% 返50美元
跨境消费 返660美元

扫码立即办卡

• 免1.5%货币兑换手续费 • 每月免前5笔境外ATM取现手续费 • 2024年12月31日前申请免年费

你的银行账户“沉睡”了吗?

“点对点”整顿,又一批“沉睡账户”被清理

近年来,银行不断加强对“沉睡账户”的整治,以从根源上杜绝电信网络诈骗等金融风险发生。

日前,又有国有银行发布公告,出手清理睡眠借记卡。值得注意的是,自6月以来,该国有银行已多次宣布加大对旗下“沉睡账户”清理工作。

国有大行出手整顿“沉睡账户”

日前,交行在官网发布公告称,自7月10日起对睡眠借记卡开展清理,符合条件的借记卡将被销卡处理,销卡后将无法再恢复使用。

据了解,交行的睡眠借记卡是指连续一年以上(含一年)未发生动账交易,账户余额为0元,且未开通任何业务功能,包括但不限于基金、理财、外汇宝、太平洋贷记卡自动还款、预约转账等的个人借记卡账户。

根据公告,此次清理行动的目标为持续时间达两年及以上的睡眠卡账户。社保卡、军人保障卡、拥军卡、养老金账户不列入本次清理范围。

公告中还提到,如用户的借记卡符合上述清理范围,但希望继续使用,需要在7月10日0时前启用该卡,并保持余额不为0。

记者注意到,这并非交行今年首次对“沉睡账户”出手,6月以来,该行已经连续多次对旗下不同账户开展清理工作。6月24日起,该行集中对“单位借记卡”实施清理,对这类账户集中办理余额划转及销卡销户;6月28日起,该

“点对点”清理避免“误伤”

许多人手里都持有不止一张银行卡,难免有银行卡“受到冷落”。

日前,央行发布了《2024年第一季度支付体系运行总体情况》,数据显示截至今年一季度末,全国共开立银行卡98.23亿张,环比增长0.37%。其中,借记卡90.63亿张,环比增长0.47%;信用和借贷合一卡7.60亿张,环比下降0.85%。人均持有银行卡6.97张。这意味着,平均每个人手头持有银行卡的数量近7张。

闲置不用的银行卡成为“沉睡账户”,如果保存不当,可能会存在个人信息泄露风险、挪用盗刷风险,给持卡人带来潜在损失。

今年以来,工商银行、农业银行、中信银行、浦发银行等多家银行陆续发布公告,宣布开展“沉睡账户”提醒提示工作。根据多家银行公告,“沉睡账户”是指截至2023年9月30日,5年及以上未发生主动交易且账户中有余额的个人银行账户。提醒提示时间为自公告发布之日起至2024年10月15日。提醒方式包括:营业网点、公告、短信、微信、电



行对已于2011年12月31日超过使用有效期,已连续10年以上未发生消费交易,且未办理销卡销户手续的“太平洋世博预付卡”进行销卡处理。

至于清理“沉睡账户”的原因,交行在公告中提到了“保护您的账户安全和合法权益”“提升账户服务水平”等字眼。在此次调整睡眠借记卡清理工作客户问答中,更是进一步表示,由于近年来全国电信网络诈骗犯罪日益猖獗,为有效防范电信网络新型违法犯罪,保障客户的账户资金安全,避免客户在不知情的情况下陷入电信诈骗案件,因此该行将持续开展睡眠卡清理工作。

话等。

另外,记者注意到,在开展“沉睡账户”清理工作上,2024年部分银行提高了清理工作的精细化程度,对清理“沉睡账户”的类别作出了明确限定,公布清理名册以实现“点对点”管理。如,交行分别对符合条件的单位借记卡、太平洋世博预付卡等进行销户处理;云南澜沧农商行在对清理睡眠卡的类别作出限定的基础上,还公布了134页的“金碧爱奇艺联盟卡、金碧京东联名卡长期睡眠卡清理名册”,实现“点对点”清理。

有业内人士表示,银行清理睡眠账户有两大益处,一是降低管理成本,二是防范电信诈骗、洗钱等违法犯罪。同时,现在金融机构尝试“点对点”清理,可以降低“误伤”的比例。另外,个人用户应树立账户盘点意识,定期梳理个人名下账户及资产状况,加大对密码设置、账户登录管理等方面的保护,及时注销长期不用的账户,避免被不法分子利用的风险。

记者 杨芳/文 吴畅/制图

“贷”动特色产业 发展振兴路

中国银行台州临海支行积极践行普惠金融政策,为地方特色产业发展注入金融活水,润泽小微企业稳健成长,提振发展动力。

尤其是今年以来,该行全力落实“一县一品”场景金融建设,针对临海块状经济特色推广普惠新产品——“台商共富贷”,为当地特色彩灯制造业的发展插上新的翅膀。

东塍镇作为临海彩灯产业的主阵地,拥有全国最大的节日灯生产基地,大型灯饰企业遍地开花。前两年,受新冠肺炎疫情影响,各大小灯饰企业面临着前所未有的挑战,好在寒冬已过,彩灯产业也开始复苏回暖。中国银行东塍支行作为本土金融机构,在这个过程中更要压紧压实本土金融主力军责任,做好普惠金融服务。该行个贷客户经理抓住时机,走访东塍彩灯商会成员,同时也辐射上下游的乡镇商会,大力推广“台商共富贷”的产品优势。

“感谢你们行的贷款政策,这真是帮了我的大忙啊!”卢先生本是临海东塍人,也是东塍彩灯商会成员之一。但他常年在河南经营彩灯生意,后因经营需要将经营实体转移到河南,结果授信成了难题。

“台商共富贷”针对台州当地商会成员在外经商的情况可以进行授信的政策如及时雨般破除了卢先生的经营困境,最终他以东塍当地厂房作抵押,解决了资金难题。今年7月,中国银行东塍支行与东塍、汇溪、邵家渡这三个地方商会都已取得合作,一周内实现储备3笔,成功投放“台商共富贷”3笔,投放金额共计1660万元。

在后续发展中,中国银行台州临海支行将一直贯彻落实上级行工作部署,通过“台商共富贷”,“贷”动当地特色彩灯产业发展振兴路,致力打造产业兴旺、共同富裕的乡村振兴示范区。

通讯员 余爱妮



中国建设银行 China Construction Bank

建行个人消费贷

温馨提示:

- 理性消费,量力而行,珍爱征信。
- 客户最终额度和利率水平请以实际审批为准。
- 贷款不收取任何附加费用,严防贷款中介和电信诈骗。
- 贷款资金只能用于消费,不得用于购房、投资、偿还住房抵押贷款及法律法规禁止的其他用途。
- 贷款利率、贷款期限、最高额度如有调整,请以业务实际办理为准。

请在业务办理前详细了解产品信息。

房易贷

建行房贷客户专享

年化利率低至 **3.35%** (单利) 起 额度最高可贷 **100** 万元

扫码申请

建易贷

公积金缴存客户专享

年化利率低至 **3.35%** (单利) 起 额度最高可贷 **100** 万元

扫码预约

快贷

全线上、手机申、秒申秒贷、自动审批、随借随还、按日计息

年化利率低至 **3.45%** (单利) 起

扫码申请